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Θεσσαλιώτιδος Τιμόθεος: Η Έξοδος του 
Μεσολογγίου αποτελεί υπενθύμιση της αληθινής 
ελευθερίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων

Την Τετάρτη 25 Μαρτίου, ημέρα κατά την οποία η Εκκλησία 
μας εορτάζει το χαρμόσυνο μήνυμα του Ευαγγελισμού της 
Θεοτόκου και η Πατρίδα μας τιμά την εθνική επέτειο της 
Επαναστάσεως του 1821, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Θεσσαλιώτιδος κ. Τιμόθεος χοροστάτησε στην ακολουθία του 
Όρθρου και τέλεσε τη Θεία Λειτουργία στον πανηγυρίζοντα 
Ιερό Ναό Ευαγγελιστρίας Καρδίτσης.
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Στο τέλος του Όρθρου χειροθέτησε Αναγνώστη τον κ. Δημήτριο Κατσομήτρο.

Στο θείο κήρυγμά του προς το εκκλησίασμα, ο Σεβασμιώτατος ανέπτυξε με 
θεολογικό βάθος το μέγα μυστήριο της Ενανθρωπήσεως του Υιού και Λόγου του 
Θεού. Όπως χαρακτηριστικά τόνισε, ερμηνεύοντας τον λόγο του Αποστόλου 
Παύλου «ἐπειδὴ τὰ παιδία κεκοινώνηκε σαρκός καὶ αἵματος, καὶ αὐτὸς 
παραπλησίως μετέσχε τῶν αὐτῶν», μέσα σε αυτήν τη φράση αποκαλύπτεται 
ολόκληρο το μυστήριο της θείας οικονομίας του Κυρίου μας Ιησού Χριστού.

Ο Χριστός, ως αληθινός Θεός, κοινωνεί με τον άνθρωπο, ο οποίος είναι παιδί του 
Θεού κατά χάριν, γενόμενος άνθρωπος και προσλαμβάνοντας την ανθρώπινη φύση 
εκ της Παρθένου Μαρίας. Το γεγονός αυτό, το οποίο η Εκκλησία δεν εορτάζει μόνο 
μία ημέρα, αλλά το βιώνει καθημερινά, φανερώνει ότι κάθε ημέρα αποτελεί για 
τον πιστό μία νέα είσοδο στο γεγονός της σωτηρίας. Ο Θεός συγκαταβαίνει προς 
τον άνθρωπο και ο άνθρωπος προσλαμβάνεται από τον Θεό, ώστε να καταστεί 
κοινωνός της θείας ζωής.

Ο Σεβασμιώτατος επεσήμανε ακόμη ότι, διά της ενεργείας του Αγίου Πνεύματος 
και της συγκαταθέσεως της Υπεραγίας Θεοτόκου, πραγματοποιείται το μέγα 
μυστήριο της σαρκώσεως του Θεού Λόγου, ο οποίος προσλαμβάνει την ανθρώπινη 
φύση «κατά πάντα τοις αδελφοίς ομοιωθείς», χωρίς αμαρτία, και εισέρχεται στην 
ανθρώπινη ιστορία. Με τον τρόπο αυτόν, ο Χριστός μετέχει στην ανθρώπινη 
πτώση, όχι για να υποταχθεί σε αυτήν, αλλά για να την θεραπεύσει, να την αγιάσει 
και να την αναβιβάσει επάνω στον Σταυρό, καθαρίζοντάς την με το Τίμιο Αίμα Του.



Αναφερόμενος στην πνευματική ζωή των πιστών, υπογράμμισε ότι ο άνθρωπος, 
ελευθερωμένος από τον φόβο του θανάτου εν τω προσώπω του Ιησού Χριστού, 
καλείται να ζει τη ζωή του Χριστού μέσα στην Εκκλησία. Η μετάνοια, όπως τόνισε, 
αποτελεί βασική προϋπόθεση αυτής της πορείας, διότι ο άνθρωπος προσέρχεται 
στον ναό με την πτώση και την εγωκεντρικότητά του, αλλά καλείται να 
μεταμορφωθεί και να ζήσει εν Χριστώ. Διότι, όταν απομακρύνεται από τη ζωή της 
Εκκλησίας, επικρατεί ο θάνατος και κάθε μορφή κακού, κάτι που γίνεται εμφανές 
και στη σύγχρονη κοινωνική πραγματικότητα.

Στη συνέχεια, συνδέοντας το θεολογικό μήνυμα της εορτής με την εθνική επέτειο, 
αναφέρθηκε στην επιστολή που έστειλε η Ιερά Σύνοδος και ανεγνώσθη από τον 
Πανοσιολογιώτατο Πρωτοσύγκελλο της Ιεράς Μητροπόλεως Αρχιμανδρίτη π. 
Αμφιλόχιο Παπανδρέου, αναφερόμενη στους Ελευθέρους Πολιορκημένους του 
Μεσολογγίου. Όπως σημείωσε, από τις 24 Φεβρουαρίου 1826, οι αγωνιστές 
εκείνοι, περικυκλωμένοι από τα στρατεύματα του Ιμπραήμ, έζησαν την ταπείνωση, 
την πείνα, την δοκιμασία και την θλίψη, παρέμειναν όμως ελεύθεροι στο φρόνημα 
και αδούλωτοι στο πνεύμα. Η απόφασή τους να προβούν στην ηρωική έξοδο 



οδήγησε σε μεγάλες απώλειες, με χιλιάδες νεκρούς και αιχμαλώτους, ενώ 
ελάχιστοι κατόρθωσαν να σωθούν, γεγονός που καταδεικνύει το μέγεθος της 
θυσίας τους.

Η μαρτυρία αυτή, όπως τόνισε, δεν αποτελεί απλώς ένα ιστορικό γεγονός, αλλά 
μία ζωντανή υπενθύμιση της αληθινής ελευθερίας, η οποία βρίσκει την πληρότητά 
της στην εν Χριστώ ζωή. Όπως οι πρόγονοί μας δεν υπέκυψαν στον ζυγό της 
δουλείας, έτσι και ο σύγχρονος άνθρωπος καλείται να μην υποδουλώνεται στην 
αμαρτία, αλλά να ζει ελεύθερος εν Χριστώ.

Κατακλείοντας τον λόγο του, ο Σεβασμιώτατος κάλεσε όλους τους πιστούς, με 
αφορμή και την συμπλήρωση 1400 ετών από την καθιέρωση του Ακαθίστου Ύμνου, 
να προσεύχονται θερμά προς τον Κύριό μας Ιησού Χριστό και την Υπεραγία 
Θεοτόκο, την Υπέρμαχο Στρατηγό, για την ειρήνευση του κόσμου. Ιδιαίτερη 
αναφορά έκανε στη σύγχρονη πραγματικότητα της βίας και των πολέμων, όπου 
αθώοι άνθρωποι, γυναίκες και παιδιά, χάνουν τη ζωή τους και στερούνται τα 
όνειρά τους εξαιτίας συμφερόντων και συγκρούσεων.

Τέλος, ευχήθηκε σε όλους χρόνια πολλά και ευλογημένα, ζητώντας από την 
Παναγία να ευλογεί τις ζωές και τις οικογένειες όλων, να προστατεύει την 
πατρίδα μας και να ενισχύει τους πιστούς, ώστε να ζουν αληθινά τη ζωή του 
Χριστού μέσα στην Εκκλησία, με μετάνοια και εξομολόγηση. Ιδιαίτερες ευχές 
απηύθυνε προς όλους τους εορτάζοντες και τις εορτάζουσες.




























